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REVISIONS ANALYSE

Exercice 1
Calculer les parties réelle et imaginaire de

. . 3+2i) (144
a.  (3+4+2i)%(2—14), b. %

Exercice 2
Calculer (14 4v/3).

Exercice 3

A tout complexe z différent de 1, on associe le complexe 2’ = % Montrer :
2 —1 241
12| =1, € R, i € iR.
1 z—1

Exercice 4
Déterminer le module et un argument de :

a (1+i\/§)20

1+iV3
— b.

V3+i’

c. €% —1 o6 est un réel.

)

Exercice 5
Résoudre les équations suivantes :
a. 22=-2i, b. (2-2)t=-16, ¢ 27z-1)°+(=+1%=0.

Exercice 6

Linéariser cos?

z, sin® z, cos? zsinx (x € R).

Exercice 7
Soient a, x des réels. Pour tout n € N*, transformer en produits les sommes :

n n

Sn, :Zn:sin(a+kx), T, = (Z) ch(a + kx), Un:Z(—l)k (Z) sin(a + kz).
k=0 k=0 k=0

Exercice 8
Trouver A réel positif et ¢ réel tels que pour tout ¢ € R,

V3cost + 3sint = Acos (t — ¢).

Exercice 9

1. Résoudre I'équation sinx + sin 3z + sin 5z = 0.

2

2. Résoudre I’équation sinz = cos” z, sur |0, 5 [.

Exercice 10
Soit z € ]0, % [ tel que <53% = 1. Calculer 8232,

cosxT sin
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Exercice 11

1. On suppose 2 < |a|] <4 et 5 < |b| < 6. Encadrer |a+b|, |a + 2b], |a — 2b|

inégalités triangulaires.

n
n!

2. Démontrer que pour tout n € N*, 2 > n,
3. Montrer que pour tout = €]0,1[, = + 2% < 2\/z.

4. Montrer que Vz € R, Va € R, z — v22 + a2 < 0.

5. Montrer que pour tout (a,b) € R?, |sina — sinb| < |a — b|.

6. Montrer que V(a,b) € (R})%, a#b=>In(a+b) >In2+ i(lna+Inb).
7. Montrer que pour tout z € R, In(1 + %) >

8. Montrer que si 2z + 4y = 1, alors 22 + y? >

Exercice 12

a?|b+1|

» la—2b]

1. Résoudre I’équation shx = y d’inconnue x € R et de parametre fixé y € R.

en utilisant les

2. Résoudre I'équation chx = y d’inconnue x € R et de parametre fixé y € [1, +o0].

Exercice 13
Résoudre dans R? les systemes d’équations :

8¢ = 10y 2%+ = 5
a.{ ) b.{ 2 2+3.
27 = 5y g2 = 2%

Exercice 14
Montrer que pour tout = € R*,

1
Arctan(z) + Arctan (a;) =c

oue=—-1siz<0ete=1siz>0.

Exercice 15
Résoudre dans R

Arcsin(z) 4+ Arcsin (g)

Exercice 16

1. On pose f : x +— Arccos(cos(z)).
(a)
(b) f est-elle périodique ?
(c) f posséde-t-elle une parité ?
)

d) Dessiner le graphe de f.

(
2. Que dire de g : x — cos(Arccos(z)) ?

Quel est le domaine de définition de f ?

T
2

v
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Exercice 17
Donner les développements limités a 1’ordre n au voisinage de 0 de x — f(z) dans les cas suivants :

1. f(z) =tan?z, n =5,

2. f(x) = In(etans) p — 3,

3. f(x) = (1+w)en=3,
4. f(x) =+/1+sinz, n=3,
5. f(x) = In(e®*® 4 2e* +3), n = 2.

Exercice 18
Déterminer :
1. lim f(z), ou

z—0

x#0
(2) f(2) = e (a€Ret a>0),

a+x)*tT—q

(b) f(x) =20 =1, f(z) =271, f(z) =2,

(a) flz)=z—2’In(1+3),

(b) f(z) = Va2 + 3z — Va3 + 222,

() f(x) = (ch(2)+bsh(%))", a et b étant deux réels fixés,
(@) f()=sh(Va?+a) —sh(Va?=z).

Exercice 19
Former le DLy(1) de f : z + In(1 + 2 + 22).

Exercice 20

Simplifier, pour n€ N, a et b réels non nuls, les expressions suivantes :
g, (nt3) b, Un+i _a"
RCESHE © T, b2

ou U, =

Exercice 21

n
1. Soit n € N, n > 2. Simplifier le produit P, = [] (1 — kig)
k=2

2. Soit (upn) = ((—2)™). Soit n € N. Calculer les sommes suivantes.

2n 2n+1 n n n n n n
Sk 5w 3wk 30 tskgn, 3k + ), <z uk> TR ST S oy
k=0 k=0 k=0 k=0 k=0 k=0 k=0 k=0
Exercice 22
Déterminer
" k+n?
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Exercice 23
On définit la suite (uy)pen+ par

=1 1 1
un:;k:1+2+-.-+n pour tout n € N*.

Prouver que (up)nen+ est strictement croissante et que (uy)nen+ ne peut pas converger (minorer

(u2p, — up)). En déduire que lim wu, = 4o0.
n—-+oo

Exercice 24
Montrer que la suite (u,) définie par ug > 0 et :
Vn eN, upy1 = Vud +u, +1

diverge vers +oo.

Exercice 25
Montrer que la suite (u,,) définie par ug € [0,2] et :

VneN, upr1 =2+ (—1)"u,

diverge.

Exercice 26
On considere I'équation (E,) : 2"+ 2" 1+ 42 —-1=0.

1. Montrer qu'’il existe une unique solution x,, réelle sur l'intervalle [0, +o00].
2. Montrer que la suite (z,) converge et déterminer sa limite qu’on notera .

3. Trouver un équivalent simple de x, — ¢ en 4oc0.

Exercice 27
Soit n € N*. Etudier la suite (u,) définie par

ou f est une fonction dérivable en 0.

Exercice 28
Soit n € N*. On s’intéresse a ’équation (E,) x—e % =n.

1. Montrer que cette équation admet une unique solution dans R, que 1’on notera x,,.
2. Montrer que z,, € [n,n + 1].

3. Trouver un équivalent de x,, — n lorsque n tend vers 4oc.



